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Розділ 2. Розрахункова частина.
Завдання 1.

                                                         
 Таблиця 1.1.
              Дані про роботу 20 верстатобудівних заводів у звітному році.
	Номер п-ства
	Вироблено деталей, тис.шт
	Затрати праці на виробництво 1 деталі,люд.-год.
	Чисельність робітників, чол.
	Фонд оплати праці

	1
	2
	3
	4
	5

	1
	350
	1,65
	346
	409

	2
	362
	1,8
	367
	323

	3
	386
	1,34
	261
	149

	4
	400
	1,92
	284
	273

	5
	380
	1
	364
	395

	6
	208
	4,2
	299
	183

	7
	267
	2,22
	277
	187

	8
	406
	1,12
	357
	350

	9
	234
	3,62
	253
	191

	10
	219
	3,84
	228
	166

	11
	295
	2,62
	160
	191

	12
	435
	1,36
	398
	471

	13
	329
	2,5
	369
	372

	14
	245
	3,12
	287
	311

	15
	305
	3,36
	145
	159

	16
	360
	2,95
	162
	186

	17
	510
	1,56
	265
	238

	18
	260
	3,2
	202
	157

	19
	320
	3,4
	137
	82

	20
	377
	2,6
	241
	321
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Таблиця 1.2
Групування верстатобудівних заводів за затратами праці                                                                                       
	Групи заводів за затратами праці на виробництво 1 деталі,люд.-год.
	Кількість заводів
	Чисельність робітників, чол
	Виробництво деталей
	Фонд оплати праці

	
	Всього
	В % до підсумку  
	
	Всього,тис.шт.
	На 1 робітника,шт.
	Всього,тис.грн.
	На 1 робітника грн.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	0,56-1,47
	5
	25
	1645
	1349
	0.820
	1603
	0.974

	1,47-2,38
	8
	40
	2024
	1481
	0.732
	2015
	0.996

	2,38-3,29
	4
	20
	953
	589
	0.618
	956
	1.003

	3,29-4,2
	3
	15
	780
	211
	0.271
	540
	0.692

	разом
	20
	100
	5402
	3630
	-
	5114
	-


  I=
[image: image3]
                                                                                                                      Таблиця 1.3 

Комбінаційне групування
	Групи заводів за чисельністю робітників чол.
	Підгрупи  заводів за затратами праці на виробництво 1 деталі люд.-год.
	Кількість Заводів
	Чисельність  робітників чол.
	Вироблено деталей 
	Фонд оплати праці 

	
	
	
	
	всього, тис.шт
	на 1 робітника шт.
	Всього тис.грн. 
	на 1 робітника грн.

	1
	2
	3
	4
	5
	5
	6
	7

	137-189
	0,56-1,47
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	
	1,47-2,38
	2
	307
	365
	1.189
	345
	1.124

	
	2,38-3,29
	2
	297
	315
	1.061
	273
	0.919

	
	3,29-4,2
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	
	-
	4
	604
	680
	2,25
	618
	2,043

	189-241
	0,56-1,47
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	
	1,47-2,38
	2
	443
	337
	0.761
	478
	1.079

	
	2,38-3,29
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	
	3,29-4,2
	1
	228
	69
	0.303
	166
	0.728

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	-
	3
	671
	406
	1,064
	544
	1,807

	241-293
	0,56-1,47
	2
	526
	578
	1.099
	387
	0.736

	
	1,47-2,38
	2
	561
	367
	0.654
	460
	0.82

	
	2,38-3,29
	1
	287
	95
	0.331
	311
	1.084

	
	3,29-4,2
	1
	253
	84
	0.332
	191
	0,755

	
	-
	6
	1627
	1124
	2,416
	1349
	3,395

	293-345
	0,56-1,47
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	
	1,47-2,38
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	
	2,38-3,29
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	
	3,29-4,2
	1
	299
	58
	0.194
	183
	0.612

	
	-
	1
	299
	58
	0.194
	183
	0.612

	345-398
	0,56-1,47
	3
	1119
	771
	0.689
	1216
	1.087

	
	1,47-2,38
	2
	713
	412
	0.578
	732
	1.027

	
	2,38-3,29
	1
	369
	179
	0.485
	372
	1.008

	
	3,29-4,2
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	
	-
	6
	2201
	1362
	1,752
	2320
	3,122

	Разом:
	-
	20
	5402
	3630
	-
	5114
	-


Таким чином , біля 30%  заводів (групи ІІІ) маючи лише близько 30% робітників виробляють близько 40% деталей і мають 26,3% фонду оплати праці.

 Завдання 2.[image: image4.wmf]
      Використовуючи ряд розподілу за затратами праці обчислимо:

      а)Середні затрати праці на виготовлення 1 деталі.

           Використовуємо формулу середньої арифметичної зваженої.
                      Середні затрати праці на виготовлення 1 деталі.
                                                                                                      Таблиця 2.1.

	Групи заводів
	К-сть заводів (f)
	Cер. Інтерв. (X)
	X*f

	0,56-1,47
	5
	1,015
	5,075

	1,47-2,38
	8
	1,925
	15,4

	2,38-3,29
	4
	2,835
	11,34

	3,29-4,2
	3
	3,745
	11,235

	Разом
	20
	-
	43,05


                 
[image: image5] 

                       Таблиця 2.2.
	Групи заводів
	К-сть заводів (f)
	Комулятивна  частота
	Cер. Інтерв. (X)

	0,56-1,47
	5
	5
	1,015

	1,47-2,38
	8
	13
	1,925

	2,38-3,29
	4
	
	2,835

	3,29-4,2
	3
	
	3,745

	Разом
	20
	
	-


2.Моду даного ряду 

 [image: image6.wmf] Найбільшій частоті f=8 відповідає модальний інтервал 1,47-2,38.
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3. Знаходимо медіану. Для цього визначаємо медіанний інтервал. Накопиченій сумі частот(13) відповідає частота 8, їй відповідає медіанний інтервал 1,47-2,38.

 [image: image9.wmf]   
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4. Середнє лінійне відхилення. Оскільки в нас згруповані дані, використовуємо формулу  середнього  лінійного  відхилення  зваженого.
  
[image: image11] 
Завдання 3.

На основі даних про виробництво деталей визначимо:

1. Розмах варіації.
   
[image: image12]
 [image: image13.wmf]  2. Дисперсію.

 [image: image14.wmf]                        3[image: image15.wmf]818
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3.Середнє квадратичне відхилення.
 
[image: image16]
 [image: image17.wmf]   [image: image18.wmf]  4. Коефіцієнт варіації.
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 [image: image21.wmf] [image: image22.wmf][image: image23.wmf]
 Розмах варіації фіксує лише крайні відхилення, тобто xmax = 4.2, xmin = 0.56, а    різниця (розмах варіації) 3.64. Дисперсія характеризує ступінь концентрації даних навколо центра 2.15. величина дисперсії незначна(0,818), це означає, що розсіювання даних мале. Середнє квадратичне відхилення це абсолютна міра варіації, вона становить: 0.904 млн. грн.
Завдання 4.

1. Використовуючи вихідні дані (завдання 1) побудуємо кореляційну таблицю для дослідження зв`язку між кількістю вироблених деталей та затратами праці .
Таблиця .4.1
Кореляційна таблиця для дослідження зв’язку між кількістю вироблених деталей і затратами праці
	№ п/п
	Кількість  вироблених деталей    (у)
	Затрати праці (х)
	xy
	[image: image24.wmf]2
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	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	200
	1,65
	330
	2,7225
	40000

	2
	212
	1,8
	381,6
	3,24
	44944

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	3
	218
	1,34
	292,12
	1,80
	47524

	4
	250
	1,92
	480
	3,69
	62500

	5
	230
	1
	230
	1,00
	52900

	6
	58
	4,2
	243,6
	17,64
	3364

	7
	117
	2,22
	259,74
	4,93
	13689

	8
	256
	1,12
	286,72
	1,25
	65536

	9
	84
	3,62
	304,08
	13,10
	7056

	10
	69
	3,84
	264,96
	14,75
	4761

	11
	145
	2,62
	379,9
	6,86
	21025

	12
	285
	1,36
	387,6
	1,85
	81225

	13
	179
	2,5
	447,5
	6,25
	32041

	14
	95
	3,12
	296,4
	9,73
	9025

	15
	155
	2,36
	365,8
	5,57
	24025

	16
	210
	1,95
	409,5
	3,80
	44100

	17
	360
	0,56
	201,6
	0,31
	129600

	18
	110
	2,2
	242
	4,84
	12100

	19
	170
	2,4
	408
	5,76
	28900

	20
	227
	1,6
	363,2
	2,56
	51529

	Раз.
	3630
	43,38
	6574,32
	111,66
	775844

	Сер.
	181,5
	2,169
	328,716
	5,58
	38792,2


                                                                                                                                                                                      Продовження таблиці 4.1.
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	220,22
	38,72
	1498,98
	18,50
	342,25
	-20,22
	408,71

	209,03
	27,53
	757,72
	30,50
	930,25
	2,97
	8,84

	243,34
	61,84
	3824,48
	36,50
	1332,25
	-25,34
	642,23

	200,07
	18,57
	345,03
	68,50
	4692,25
	49,93
	2492,51

	268,71
	87,21
	7604,89
	48,50
	2352,25
	-38,71
	1498,15

	29,99
	-151,51
	22955,52
	-123,50
	15252,25
	28,01
	784,60

	177,70
	-3,80
	14,48
	-64,50
	4160,25
	-60,70
	3683,91

	259,75
	78,25
	6123,71
	74,50
	5550,25
	-3,75
	14,09

	73,26
	-108,24
	11716,63
	-97,50
	9506,25
	10,74
	115,42

	56,84
	-124,66
	15538,91
	-112,50
	12656,25
	12,16
	147,75

	147,86
	-33,64
	1131,94
	-36,50
	1332,25
	-2,86
	8,15

	241,85
	60,35
	3642,17
	103,50
	10712,25
	43,15
	1861,89

	156,81
	-24,69
	609,72
	-2,50
	6,25
	22,19
	492,51

	110,56
	-70,94
	5033,03
	-86,50
	7482,25
	-15,56
	241,99

	167,25
	-14,25
	203,02
	-26,50
	702,25
	-12,25
	150,10

	197,84
	16,34
	266,90
	28,50
	812,25
	12,16
	147,94

	301,53
	120,03
	14407,10
	178,50
	31862,25
	58,47
	3418,79

	179,19
	-2,31
	5,35
	-71,50
	5112,25
	-69,19
	4786,87

	164,27
	-17,23
	296,96
	-11,50
	132,25
	5,73
	32,86

	223,95
	42,45
	1801,71
	45,50
	2070,25
	3,05
	9,32

	220,22
	38,72
	1498,98
	18,50
	342,25
	-20,22
	408,71


 Використовуючи дані таблиці знайдемо:

2.Рівняння регресії. 
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[image: image37.wmf]   
3.Зобразимо емпіричні та теоретичні дані на графіку.
4. Обчислимо лінійний коефіцієнт і кореляційне співвідношення.

    Лінійний коефіцієнт:
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[image: image39.wmf]906
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   Кореляційне співвідношення:
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Так як кореляційне співвідношення більше 0,6,то можна говорити про суттєву залежність між факторною ознакою (х) і результативною ознакою (у).Тіснота звязку обчислюється  також за допомогою лінійного коефіцієнту кореляції.
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Коефіцієнт кореляції менше 0,отже,можна сказати,що залежність між -х-   та  -у-

є оберненою при якій -у- зменшується на 0,856 сігм при збільшенні -х- на 1 сігму.   [image: image42.wmf] 

 5. Перевіримо істотність зв‘язку за допомогою F - критерію з рівнем істотності 
α = 0,05.


[image: image43]
Таким чином бачимо,що фактичне значення F  критерія (-7.7) є відємним,що свідчить про обернений звязок між затратами праці і кількістю виготовлених деталей.  
Завдання 5.

Відомо, що реалізація виробу А в торгівельній мережі міста по кварталам

1998 року склала, шт.:
1) 2340; 2)1820; 3)1380; 4)2024;

Приведіть рівні ряду динаміки до співставного вигляду.Визначте вид ряду динаміки і зобразіть динаміку реалізації виробу за допомогою діаграми.Обчисліть: а) темпи росту; б) абсолютні та відносні прирости; 

в) абсолютні  значення одного проценту приросту; г) середній абсолютний приріст; д) середній темп росту та приросту.

                                                                                                               Таблиця5.1.

                                    Реалізація виробу А по кварталам

	Реалізація виробу А по кварталам
	2340
	1820
	1380
	2024

	Квартали
	I
	II
	III
	IV


I-й квартал базовий. 

                                                                                                                                                                      Таблиця 5.2.

Розрахункова таблиця абсолютного приросту у порівнянні з попереднім і
базисним кварталом
	Квартали
	Реалізація виробу А,шт.
	Абсолютний приріст у порівнянні з

	
	
	попереднім
	базисним

	I
	2340
	-
	-

	II
	1820
	-520
	-520

	III
	1380
	-440
	-960

	IV
	2024
	644
	-316

	Разом:
	7564
	-316
	-


Розрахункова таблиця темпу росту, приросту та абсолютного приросту
	Темпи росту (%)
	Відносний приріст (%)
	Абсолютне  значення 1% приросту

	
	
	

	ланцюгові
	базисні
	ланцюговий
	базисний
	

	-
	-
	-
	-
	-

	77,78
	77,78
	-22,22
	-22,22
	23,43

	75,82
	58,97
	-24,18
	-41,03
	18,20

	146,67
	86,50
	46,67
	-13,5
	13,80

	300,27
	-
	0,27
	-
	-


За даними таблиці обчислимо:

1.  Темпи росту:

 а) ланцюговий:       [image: image44.wmf]%
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б) базисний:[image: image45.wmf]%
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2. Абсолютні та відносні прирости:                                                                                                                                                                                                                                    

 а)абсолютний приріст ланцюговий: [image: image46.wmf]1
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б)абсолютний приріст базовий:[image: image47.wmf]0
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в)відносний приріст ланцюговий: [image: image48.wmf]%
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г) відносний приріст базовий: [image: image49.wmf]%
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3. Абсолютні значення одного проценту приросту:
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5) Середній абсолютний приріст:       [image: image52.wmf]33
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5. Фактичний середній темп росту:

[image: image53.wmf]%
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6. Фактичний середній темп приросту: [image: image54.wmf]%
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Завдання 6. 
Виконайте аналітичне вирівнювання ряду по прямій. Побудуйте   тренд.

Таблиця 6.1

Аналітичне вирівнювання ряду по прямій

	Квартали
	Реалізація  продукту
	Умовне позначення часу t
	[image: image55.wmf]2

t


	y*t
	Вирівняні темпи

	I
	2340
	-2
	4
	-4680
	2105.4

	II
	1820
	-1
	1
	-1820
	1998.2

	III
	1380
	1
	1
	1380
	1783.8

	IV
	2024
	2
	4
	4048
	1676.6

	Разом:
	7564
	0
	10
	-1072
	7564


Для того щоб обчислити вирівняні темпи вводу в експлуатацію житла потрібно розрахувати a0 та а1. При відліку часу від середини ряду, t = 0, система рівнянь для знаходження параметрів а0 а1 матиме вигляд:
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     Звідси: [image: image57.wmf].
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Завдання 7.
Відомий випуск продукції на верстатобудівному заводі (табл.7.1).Визначити:
1)валовий виробничий оборот (ВВО),внутрішній оборот (ВО),товарну продукцію у фіксованих цінах (ТПФ),товарну продукцію в діючих цінах (ТПД).Зробіть висновки.
2)ступінь виконання плану виробництва продукції,якщо планом передбачалось збільшення на 5%,а фактичне збільшення склало 7,1%.
                                                                                                      Таблиця 7.1 
Випуск продукції на верстатобудівному заводі по елементах

	Показник
	Виготовлено
	ВВО
	ВО
	ТПФ
	ТПД

	1.Готова продукція
	2000
	2000
	*
	2000
	2000

	2.Виготовлено напівфабрикатів з них:
	200
	200
	*
	*
	*

	перероблено
	180
	*
	180
	*
	*

	реалізовано
	160
	*
	*
	160
	160

	3.Промислові послуги за межі підприємства
	100
	100
	*
	100
	100

	4.Капітальний ремонт будівель і споруд власними силами
	120
	120
	120
	120
	*

	виробничого устаткування
	90
	*
	90
	*
	-90

	5.Залишки незавершеного виробництва
	*
	-10
	*
	*
	*

	на початок періоду
	60
	*
	*
	*
	*

	на кінець періоду
	50
	*
	*
	*
	*

	6.Вартість сировини замовника
	40
	*
	*
	*
	-40

	РАЗОМ:
	
	2410
	390
	2380
	2130


За даними таблиці 7.1 можна зробити наступні висновки:

1)ВВО заводу складає 2500 і основна його частина (2000)припадає на готову продукцію, що характеризує вдале досягнення заводом кінцевого результату.

2)ВО складає відносно невелику частку від ВВО  і формується основним чином за  

   рахунок перероблених  напівфабрикатів  і  проведеного    оновлення   будівель і    

   устаткування.

3) Обсяг ТПФ і  ТПД відрізняються від ВВО на незначну величину, що в загальному свідчить про ефективну діяльність підприємства, хоча ТПД менший від ТПФ за   рахунок вирахування сировини замовника.
ІІ.  Так як за планом передбачено збільшення обсягів виробництва на 5%, а фактичне збільшення склало 7,1%,то виконання плану повинне було дорівнювати

105%,а фактично склало 107,1%. Звідси  знаходимо ступінь виконання плану:
                                         [image: image60.wmf]%
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Отже, планове завдання перевиконано на 2% від запланованого.  
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